

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 150 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hetköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Ma beszél Bethlen és Kállay

Budapest, szeptember 11. Az egységes párt körében ma este szokatlannul mozgalmas élet volt. A képviselők nagy számban jelentek meg és élénken megvitatták az aktuális politikai kérdéseket. A képviselők közül főleg azok, akiknek nincsen lakásuk a fővárosban, a lakásakció sürgős lebonyolításáról beszéltek. Valószínű, hogy e tárgyban legközelebb a nemzetgyűlésen is szót fognak említeni.

A nemzetgyűlés holnap délelőtt újra összeül és a miniszterelnöknek, valamint a pénzügyminiszternek a földadójavaslat általános vitája alkalmával elhangzott beszédekre adandó válasza után a Ház attér a részletes tárgyalásra, ami körülbelül 2-3 napot fog igénybe venni és így a hét közepén a Ház valószínűleg attér a többi adójavaslatokra. Abban az esetben, ha a többi javaslatokat is 8 óras üléseken tárgyalják, ezeknek a tárgya-

lasa a hét végén, de legkésőbb a jövő hét közepén befejeződik. Azután a Ház minden valószínűség szerint hat hetes szünetet tart.

Mint illetékes helyről értesülünk, a földbirtokreform gyorsabb végrehajtásáról szóló intézkedések és utasítások 2-3 napon belül rendeleti uton fognak életbelépni.

Budapest, szept. 11. A nemzetgyűlés holnapi ülésén névszerinti szavazással fognak dönteni az adójavaslatok felett. Előzőleg azonban Kállay Tibor pénzügyminiszter hosszabb beszédet fog tartani.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt visszaérkezett a fővárosba.

Az egységes liberális párt megalkotására irányuló tárgyalások állandóan folynak, de pozitív eredményt még nem értek el.

A meggyezés sikere Vázsonyi Vilmos hazaérkezése után fog eldőlni.

amely egyebek között a következő: „A nagyváradi sziguranca személyzete 30-án éjjel határrevíziós szolgálatot teljesített. Szentjánosnál egy kocsi látak közeledni Magyarország felől. A kocsin egy elegáns megjelenésű gazdászruhás fiatalember isült. Cseh utlevelet mutatott fel. A kocsin egy fekete viaszkos vászonnal behuzott láda volt. Minden felvilágosítást a láda tartalmára vonatkozólag konokul megtagadott. Mi azonnal őrizetbe vettük a gazdászruhás fiatalembert és a kocsist is. A ládát felbontottuk és megdöbbenéssel konstataáltuk, hogy hatalmas öraműves pokolgép van a csomagban.

A nagyallozáson a bukaresti gyorsvonat egy fülkéjében megtaláltuk a társát, aki szintén cseh utlevéllel igazolta magát. A kupében egy csomagban két kilogramm ekrazitot, nagymennyiségű gyújtószinórt és mindkettőjükönél kisebb-nagyobb fiolákban mérget találtunk. A két lefoltartottat neve Turóczy István debreceni nyugalmazott máv. titkár és Pallagy Lajos G. osztálybeli nyomozó. A vallatás során megállapítottuk, hogy a cseh utlevél és az összes vizumok hamisítványok.

Mese kettős keresztiről és az Éme korlátlan mennyiségű pénzéről

Az utlevelet Turóczy állítása szerint a „Kettős Kereszt Védszövetség” és az ÉME szerezte meg nekik. E két egyesület utasítására jöttek, hogy a szeptember 3-án megtartandó löversenyen, hol az egész királyi család megjelenik, felrobbantják az előkelőségekkel telt tribűnt. Ezután a Kettős Kereszt Védszövetség című szövetségről elmondották, hogy annak ők is tagjai voltak és tagjai többek közt Héjjas Iván, Prónay Pál, Pröhle Vilmos, Boros ezredes, Hegedűs György, Hír György, Pekár Gyula és Gömbös Gyula is. Elmon-

dották, hogy Boros ezredes, aki az irredenta osztályt vezeti, magához kérte őket és elmondotta, hogy a cseh-jugoszláv korridor Magyarországot létben fenyegeti és ezért ezt minden körülmények között meg kell akadályozni. Románia akcióképességét meg kell akadályozni — mondotta Boros ezredes — és ezért valamely belső zavart kell előidézni.

Elmondották, hogy az Éme korlátlan mennyiségű pénzt bocsátott rendelkezésünkre. Cseh utlevéllel jöttek Pallagy, Szedlák, Turóczy Kurticson keresztül. Szedlák Bukarestbe ment, míg a többiek Aradon át Nagyváradra, innen pedig Szentjánosra mentek. Pallagi az új folyamán a határra ment ahol négy magyar csendőr és 1 civil átadta neki a pokolgépet. Pallagi Kerezi szentjánosi kertész istállójában helyezte el társait reggelig a bombával együtt. További kihallgatások során elmondotta Turóczy, hogy Bereczky Gyula, a CFR mozdonyvezetője, aki sűrűn járt át Biharkeresztesre, több ládában helyezte el a gyújtószinórokat és két üres ládát a szenttartó ládába tett, amibe a pokolgépet helyezték volna el. 24 órai vallatás után — mondotta a sziguranca tisztviselője — teljes beismerést tettek. Amikor Szedlák és gróf Tiquelmont de Belmont látták Bukarestben, hogy társaik nem érkeznek pontos időre, Szedlák auton Nagyváradra jött. Itt bujkált, majd automobilon elutazott Kolozsvár felé. Szeptember 5-én Kolozsváron elfogták. Több mint 360.000 leit találtak nála, amit az Éme titkársága bocsátott rendelkezésére, míg Turóczynál száz-ezer leit találtak. Gróf Tiquelmont de Belmontot később Bukarestben a sziguranca tartóztatta le. A foglyokat a napokban Bukarestbe szállítják.

Oláh mese magyar merénylettervről

A „Hajduföld” az egyetlen magyar lap, melynek módjában volt már vasárnap szószerint leközölni a „Nagyváradi Napló” szept. 8-iki számának azt a cikkét, mely a román király és környezete ellen állítólag elkövetni tervezett pokolgépes merénylettervről, a „merénylők” elfogásáról és állítólagos vallomásairól szól. Kétségtelennak látszik, hogy az egész ügy és az egész beállítás ügyes oláhrendezés munkája, s az is bizonyos, hogy ürügyül kívánják felhasználni ellenünk. Jellemző a román távirati iroda alább ismertetett fenyegető hangú kommunikéje de nem kevésbé jellemző az az eljárás is, amit ez ügyben a magyar kormányal szemben folytatnak.

A MTI-től a következő értesítést kaptuk:

Az egész világot bejárta a román félhivatalos távirati ügynökségnek az a híre, hogy a magyar részről merénylettervet terveznek a román királyi pár ellen.

A Magyar Távirati Iroda a hírek vétele után azonnal táviratilag felszólította a román félhivatalos ügynökséget, hogy az ügyre vonatkozó bővebb adatokat közölje, de kérésére válasz nélkül maradt, ugyszintén minden lépésre, amelyet Bukarestben tett, hogy az állítólagos merénylettervről bővebb információkat kaphasson.

Róman kommuniké

A kerülő uton megszerzett erdélyi lapokból furcsa képe bontakozik ki ennek a bombamerénylet-históriának. Minélsekevőbb egészen különös az, hogy a román Távirati Iroda az összes romániai és erdélyi lapoknak leadta az alábbi kommunikéját, amelyet azután Budapestre nem továbbított:

„A bukaresti lapok illetékes helyről nyert információjukra hivatkozva közlik, hogy a hatóságok állítólag nagyszámu aktákat találtak a tervezett pokolgépes merénylet ügyében letartóztatott egyéneknek és ezekből az aktákból konstataiható, hogy a magyar kormány is tudott a tervezett merénylettervről. A román kormány lépést tett, hogy a kisanant államai tudomást szerezzenek a dologról, hogy együttesen járjanak el a magyar kormányal. Nincs kizárva, hogy elzárják a magyar határt nemcsak a román határon, hanem az összes szomszéd államok határain is. Ezenkívül követelni fogják a magyar kormánytól az összes titkos szervezetek haladéktalan megszűntetését. E lépéseknek eredménytelensége esetén további kényszerítő rendszabályok várhatók.”

Mit irnak az erdélyi lapok?

Az erdélyi magyar közvélemény tudomással bír arról, hogy a román félhivatalos ügynökség nem adta le Magyarországra ezt a kommunikéit, de viszont az sem ismeretlen előtte, hogy a magyarországi lapok nem tudnak arról, hogy a magyar kormány ilyen értelmű bármilyen jegyzéket kapott volna a román kormánytól. Az Erdélyben megjelenő lapok a sorok között félre nem érthetően megértették azt, hogy az egész agent provokateurok munkájának tartja.

Miután a Hajduföld már ismertette a „Nagyváradi Napló” idevonatkozó cikkét, ezuttal csak arra szorítkozunk, hogy azokat az adatokat közöljük az egyes lapokból, amelyek a nevezett ujság referádját kiegészítik.

A Nagyváradi című lap a nagyváradi sziguranca információját közli,

A török szabadságharc sikere

Hága, szeptember 11. Itteni diplomáciai körök szerint a görög-török kérdés a sévresi béke felbontásánál is messze tulmenő jelentőséget nyer az egész európai politika alakulására nézve. A török győzelem a Balkánon és a közeli Keleten a hatalmi érdekkörök oly eltolódását jelenti, amelyet elsősorban az érdekelt Anglia, min Görögország protektora sem nézhet tétlenül. A görög válság közvetve az angol politika súlyos kudarcát is jelenti. A Dardanellák semlegességének várható megszűnését Anglia minden eszközzel igyekszik megakadályozni. Az esetleges fegyveres beavatkozást azonban Franciaország nem hajlandó kompenzáció nélkül megtérni. A legközelebb jövőben az angol-francia viszonynak olyan kiélesedése várható, mint amilyenre még a genovai, vagy a londoni konferencia legizgalmasabb óráiban sem volt példa.

London, szeptember 11. Az Ob-

server azt a kérdést fejtegeti, hogy Konstantin király a 12-ik órában lemond-e a trónjáról az ország érdekében. Azt hiszik, hogy a király nem tesz ellenvetést a trónörökös javára történő lemondás ellen. Kétséges, vajjon Venizelos hajlandó-e mutatkozni-e Konstantin királlyal együtt működni.

Amint jelentik, Franciaország a tráciai kérdésben figyelembe vette a jugoszlávok és románok ellenállását azzal a tervvel szemben, amellyel a törökök megkísérelnék az 1914-iki határok helyreállítását. A kisanant ellene szegül ennek az új keletű kemalista gondolatnak.

London, szeptember 11. (Reuter) Konstantinápolyi mértékadó körökben azt hiszik, hogy a görög csapatok visszavonulnak a csatlódszai vonalról. Most azt híresztelik, hogy az angol flotta bázisát Konstantinápolyból Lemnos szigetére helyezték át. (MTI)

Venizelosz Athénben

Páris, szeptember 11. Athén súlyos belpolitikai válságában legújabb fordulat az, hogy Venizelosz, aki az új háború kitörése óta Párisban tartózkodott, francia védelem alatt visszatért Athénba, ahol megjelenése a kormányt a legnehezebb helyzet elé állítja.

A szovjet ellen

Páris, szept. 11. Moszkvában igen nagyszabású összeesküvést fedeztek fel, amelyben főképp munkások és a szovjet hivatalnokai vettek részt. Az összeesküvés célja a szovjet kormány megbuktatása volt az októberi választások alkalmával. — Moszkva munkásnegyedében a tömeges letartóztatások még folyamatban vannak.

A város és a lakáshivatal

A városi tanács tegnapi ülésén Miszti Károly dr. tb. főügyész szövegezte a lakáshivatal legutóbbi döntését, melyet igen sérelmesnek tart Debrecen városra nézve.

A város ugyanis Bodor Gyula ny. miniszteri tanácsos részére, aki jelenleg a város vagyonelejtárát készíti s a várossal szerződéses viszonyban van, lakást utalt ki a Péterfia utca 70 szám alatt, amely ház a város tulajdonát képezi s így a város a lakásrendelemben biztosított kijelölt jogával élt. A lakás eddigi lakója Pohl főkertész részére pedig a nagyerdőn, súlyos anyagi áldozatokkal külön házat épített a város.

A lakáshivatal a város közhatalossági jellegét és a lakásrendelemben is biztosított kijelölt jogát figyelembe nem véve, a megüresedett lakást egy menekültnek utalta ki.

A tanács a határozatot megfellebbezte s megbizta Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, hogy a főispánnal tegye szövege a lakáshivatal eljárását s arra kéri a főispánt, hogy a lakáshivatalt a rendeletek szigorú betartására utasítsa.

A bécsi szedősztrájk

Bécs, szept. 11. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A könyvnyomdászok és hírlapszedők sztrájkja változatlanul tart. Ma délelőtt folytatták a megegyezésre irányuló tárgyalásokat, azonban semmi remény sincsen arra, hogy már holnap megjelenhessenek a lapok. A szakszervezetek vezetősége a sztrájkot a bankjegyek előállítására is ki akarja terjeszteni. A bécsi lapok meg nem jelenése miatt a közönség a külföldi és budapesti lapokat vásárolja, amelyekért háromszorosa árt is megfizetnek s újra tovább adnak.

El Szerbiától

Laibach, szept. 11. Radics a horvát parasztsághoz proklamációt intézett, s közli, hogy a horvát blokk elhatározta, hogy Szerbiától függetlenül horvát és szlovén királyságot létesít, amelyhez a Muraköz, Dalmácia és a partvidék tartozik. Felszólítja a parasztságot, hogy fegyverkezzen.

A proklamáció, amelynek szerbellenes hangja rendkívül éles, a felszabadításért való döntő harcot küszöbön állónak mondja.

Bezárul a színház kapuja

Mit kíván az igazgató?

Debrecen város nagymultu Csokonai-színházának történetében a tegnapi est új és szomorú korszak kezdetét jelzi: amint a Hajdúföld már vasárnapi számában jelezte, Kardoss Géza színházigazgató a Csokonai-színház anyagi helyzetének jobbrafordulásáig egyelőre megszüntette az előadásokat s így a Csokonai-színház kapui hétfőn este már nem nyitnak meg.

Kardoss igazgató beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben a Csokonai-színház válságának közvetlen okául az ügyeleti díjak 500 százalékos emelését jelöli meg, de rámutat arra is, hogy ezenfelül súlyosabb okok is kényszerítik az előadások szüneteltetésére.

Kimutatása szerint a maximális 70 ezer koronás bevétel esetén is, ami csak telt háznál lehetséges, 1125 koronát fizet rá előadásonként. Az eddigi átlag bevétel azonban csak 26 ezer korona s ha ez növekednék is, a deficit elkerülhetetlen, mert a fűtés költségeit az igazgatónak kell viselnie.

Ez a kihatástalan helyzet szorította rá a előadások szüneteltetésére mindaddig, amíg olyan gyökeres segítséget nem kap, ami a Csokonai-színház további fennállását lehetővé teszi. A beadványban végül azt kérte a várostól, hogy ezt a segítséget a fűtés és világítás természetben való szolgáltatásával és az ügyeleti díjak leszállításával és az ügyeleti díjak leszállítása iránti közbenjárásával adja meg s ezzel szemben a Csokonai-színház helyárait 10 százalékkal mérsékeljék.

A városi tanács — miután több tagja vasárnap már rögtönzött értekezleten foglalkozott a Csokonai-színház válságával — tegnapi ülése után zárt ülésben tárgyalta Kardoss igazgató beadványát és elhatározta, hogy távirati úton kéri a belügyminisztertől az ügyeleti díjaknak a régi összegben való megállapítását, vagy legfeljebb 100 százalékkal való emelését. Annál inkább indokolt ez, mert a mozikkal is csak 100 százalékos az emelés s a mozi kulturális feladata kétségkívül nem üti meg a színházét.

Ami a szubvenciót illeti, a tanács a kérést kiadta a színházi bizottságnak s véglegesen a közgyűlés dönt felette. A város pedig sürgős felirattal fordul a kultuszminiszterhez, hogy a Csokonai-színház számára engedélyezt 50 ezer koronás állami szubvenciót lényegesen emelje

fel, mert ennek aránytalanul csekély volta a mai helyzetben segítséget nem jelent.

A tanács táviratilag kérte a Budapestben tartózkodó Csóka Sámuel polgármesterhelyettes is, hogy az illetékes miniszteriumoknál járjon közbe a Csokonai-színház ügyében.

Tegnap délelőtt Sági Lajos rendőrfőtanácsos is felkereste Kardoss igazgatót s kijelentette, hogy bár az ügyeleti díjak leszállítása módjában nincsen, a legmesszebbmenőleg támogatni kívánja s a helyzet végleges tisztázásáig is hajlandó a szolgálattelévő közegek számát opaszítani. Annál inkább is megtehetette ezt az ajánlatot, mert hiszen az a szerencsés helyzet áll fenn, hogy a Csokonai-színház és az államrendőrség palotája csaknem szomszédosak és így szükség esetén azonnal nagyobb számú karhatalom állhat rendelkezésre.

Táviratilag értesítette tegnap este az igazgatóságot az Országos Színházegyesület is, — ahol a színház bezárását szintén jelentették — hogy a sürgős közbenjárás részéről már megtörtént.

A Csokonai-színház válságának helyzetében döntő fordulat azonban még nem történt s bár a Csokonai-színházban a jobb jövő reményében tegnap is folytak a legközelebbi újdonságból, a „Hollandi meayecské“-ből, a nézőtér a tájait zárva maradtak.

Kétségtelen azonban, hogy ez az állapot nem húzódhatik sokáig. A Csokonai-színház nemzeti és kulturális feladata a végvárrá lett Debrecenben csak megsokszorozódott s ezt a missziót nem töltheti be akkor, ha nemes falai közt nem hat többé a megelevenedett gondolat. Debrecen színházi kulturája több mint egy század óta mindig magasrendűen fejlett volt s ha a városi tanács úgy látta jónak, hogy további hat esztendőre Kardoss Gézára bizza a Csokonai-színház sorsát, lehetetlen elzárkóznia attól, hogy a direktció olyan lehetőségek között folytassa működését, amelyek ennek a nivónak megtartását biztosítják. Azzal, hogy a tanács több oldalról elhangzott kívánság ellenére is pályázat nélkül adta ki a színházat, bizonyos felelősséget vállalt magára s épen ezért kötelessége, hogy a Csokonai-színház tarthatatlan válságát megoldja. Mennél előbb és úgy, hogy a tradíciózus színvonal megőrizhető legyen.

A megye mezőgazdasági állapota

Mindenből gyenge közepes a termés - Eddig 1392-en jutottak házhelyhez a megyében

Buchweil Béla m. kir. gazdasági felügyelő betérjesztette a közigazgatási bizottság elé Hajdú vármegye mezőgazdasági állapotáról szóló jelentését augusztus hónapból. A jelentést itt ismertetjük a következőkben:

Augusztus hónap az időjárás változó hőmérsékletű, szeles és általában száraz volt, sokszor rekkenő nagy meleggel, amely időjárás aug. hó 23-án megváltozott és esőre fordult. Az eső az összes növényzetre rendkívül jó hatással volt, minnek következtében az ősziak alá való szántás, sőt a homokos földeken a rozsvetés is teljes erővel megkezdődött. Az augusztus hónapban is tartó száraz, abnormis, kedvező

zölden időjárás következtében a terméskilátások a tengeri, burgonya, dohány és a többi veteményekben romlottak.

A kalászosok cséplése, kivéve egyes nagyobb uradalomokat, teljesen befejezést nyert, gyenge-közepes eredménnyel.

A késői tengeri fejlődésére és szemképződésére a legutóbbi esőzések jó hatással voltak, a korai vetések azonban a szárazság következtében fejlődésükben visszamaradtak, kevés csöveget hoztak, szemképződése sem felelt meg a várakozásnak, miert is a terméskilátások gyengék. A tengeri törése egyes helyeken megindult.

A korai burgonyák szedése folyamatban van, részben megtörtént, a termés azonban oly rossz, hogy sok helyütt a vetőmagot is alig adta vissza. A későiek fejlődésére az eső jó hatással volt, ugyszintén a do-

hány, cukor- és takarmányra is, amelyből a terméskilátások középen állniak.

A szőlők fejlődését az eső kedvezően segítette elő, különösen a dombosabb fekvésű, napnak kitelt, melegebb fekvésű azon helyeken, ahol a nagy szárazság és rekkenő hőség következtében a szőlőknek levélzete elsárgult és hullani kezdett, boggyója pedig elfonnyadt. A beállott eső időjárás a késői fajták fejlődésére kedvező volt, de a korai fajtákra már kevesebb előnyös, miután a boggyók már is repedeznek és rothadásnak indultak. A szőlőtermés általában közepesen alakult. A szőlők, sok helyütt a júliusi nagy jég kártétele miatt pedig rossz, mely kihatás az országos átlagnak is megfelel, minnek következtében dacára annak, hogy bortivóink stagnál, az árak emelkednek és 70-80 korona között váltakoznak.

Szápen halad a földbirtokreform törvény végrehajtása

Egyben jelentem, hogy a földbirtokreform törvényének végrehajtása Hajdúvárosi, Hajdúnánási, Hajdúszoboszlói r. t. városok kivételével a vármegye többi összes községeiben folyamatosan van, illetve a megvártási eljárás az O. F. B. által hozott végzés alapján Alsó- és Felsőjózsa, Püspökladányban, Balmazújvárosban, Hajdúszomban, Tiszacsegén, Hajdúhadházon, Hajdudorogon, Tégláson, Hajdúszovátón, Kabán, Földesen és Tetélenen el lett rendelve, amelyek közül Kabán, Földesen és Tetélenen a bírói tárgyalás befejezést nyert, a többi községekben pedig folyamatban van. Ezen törvény végrehajtása alapján házhelyhez jutottak eddig Kabán 22-en, Földesen 39-en, Tetélenen 21-en, Hajdúszovátón 95-en, Balmazújvároson 248-an, Vámospercsen 142-en, Mikepércsen 61-en, Tiszacsegén 89-en, Egyken 70-en, Hajdúszoboszlóon 44-en, Hajdúhadházon 280-an, Alsó- és Felsőjózsa 61-en, Tégláson 225-en, vagyis összesen 1392-en jutottak házhelyhez, egyénekenként 200-600 négyzetötenkénti területtel, négyzetötenként 4-12 koronás áron. Kivéve Alsó- és Felsőjózst, ahol a házhelyek ára kat. holdanként 6 nm. buzában állapított meg, kölcsonós egyezség alapján.

Hajdudorogon, Hajdúnánáson, Püspökladányban, Nádudvaron a házhelyrendelési eljárás folyamatban van és az a megvártási eljárással kapcsolatban fog megőrdást nyerni.

A kishaszonbérletek biztosítása a múlt évi gyakorlat alapján intéztetik el, mely szerint hatóság közbenjárásával a vármegye területén 51300 katt. hold lett biztosítva az arra érdemeseknek.

A tejipar

A debreceni és vidéki gazdákat, — akik különösen az állattenyésztés terén a racionális mezőgazdaság követelményei szerint kezdenek eljárni az utóbbi években — erősen érdeklő ügyben tart a kereskedelemügyi miniszterium megbeszélést a jövő hónapban.

Az új ipartörvénynek a tejipar iránti végrehajtásai dolgában a kereskedelemügyi miniszterium kikérte az érdekképviseletek szakvéleményét. Az érdekképviseletek nagyrésze véleménynyit adott és a rendeletek tervezetei már készen is vannak. Mielőtt azonban a tervezeteket kibocsátanák, a kereskedelemügyi miniszterium anketét hív egybe az új ipartörvény tulajdonképpeni végrehajtásának szakszerű megvitatása céljából. Az anketét az őszi hónapokban fogják megtartani és így a végrehajtási rendeletek előreláthatólag csak októberben vagy novemberben fognak megjelenni.

Mindenesetre szükséges, hogy főleg a juhtartó gazdak képviseltessek magukat ezen az anketén, mert különben ismét az érdekeltek nélkül fog az „érdekképviselet“ dönteni.

— Angol flottaösszpontosítás. Londontól jelentik: néhány kisebb gőzös kivételével most már az egész Földközi-tengeren összpontosítva van az angol flotta.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gumikabátok, raglánok, nőruhá-
 „HAJDUSÁGI“ ruhaüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.
 tok óriási választékban kaphatók

Államjegyforgalmunk

Budapest, szept. 11. A m. kir. Állami Jegyintézet kimutatása szerint az államjegyforgalom szeptember 7-én az augusztus 31-iki állománnyal szemben 2597,5 millióval és a látra szóló pénztárjegy forgalom pedig 527 millióval emelkedett.

Györgye képviselőjelölt

Páris, szept. 11. A lapok belgrádi jelentése szerint György hercegnek az a szándéka, hogy a szukptsinai választásokon, mint ellenzéki jelölt lép fel. Megválasztását biztosra veszik.

Ujabb öngyilkosság a temetőben

Az öngyilkosjelöltek legújabbán a Hatvan-utcai temetőt jelölték ki az öngyilkosság színteréül.

A napokban jelentette a *Hajdúföld*, hogy egy 24 éves fiatalember, *Mucsai István* nagykállói segédjegyző szerelmi bánatában felakasztotta magát az egyik sírköve fölé, mint most újabbán kiderült, azért, mert Békéscsabán lakó szülei elutasították egy leánnyal való házasságát az időben jelentkezzenek azok a gyorsírók is, akik tagokul az egyesületbe öhajtanak belépni. Az egyesület tagjai *ingyenesen* vehetnek részt a tartandó gyakorló órákon.

Szendy Árpád meghalt. A magyar zenevilágot súlyos csapás érte. *Szendy Árpád* hírneves zeneszerző, zenepedagógus, a Zeneakadémia tanára 59 éves korában meghalt.

Tiltott valutaüzlet miatt... Ugy látszik, állandó rovatot kell nyitni azoknak, akiket tiltott valutaüzleten ért rajta és itélt el a rendőrség. Legújabbán *Szilágyi Jenő* bankbizományos került dr. *Vass János* rendőrkapitány rendőrbíró elé, mivel egy darab ezer levest vásárolt 13 ezer koronaért engedély nélkül. A rendőrbíró ezért 15 napi elzárást helyettesítő 3 ezer korona fő- és egyszeres korona mellékbüntetésre ítélte, az ezer levest pedig elkobozta és kiutalta a Deviza-központba. *Szilágyi* fellebbezett az ítélet ellen a rendőrkörülethez.

Napsugár vagyonmentő árverésekre mindennemű használati, berendezési, fényűzési, ruházati tárgy, bútór, szőnyeg, ékszer, arany, ezüst, műtárgy, régiség stb. állandóan beadható d. e. 9-2 óra között Piac-utca 10. sz. I. em. Telefon 10-10. Első őszi árverés szeptember 18-án kezdődik. Árverések havonta.

Betörő százasdi egyenruhában. A budapesti rendőrség vasnap a debreceni vonattal megérkezett elegáns, gyalogos százasdi ruhában, nagy csomagokkal ellátott emberben felismert és letartóztatott egy regen körözött, notórius betörőt, *Somogyi Jenőt*, aki legutóbb is Péruibéltől 28-30 betörést követett el; különösen Nyiregyháza garázdaudólott, de működött Kecskeméten és Debrecenben is. Kihallgatása során beismerte, hogy Debrecenben a napokban több újabb betörést készült végrehajtani.

A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte felkéri tagjait, hogy kedvezményes *tűzifa* utalványukat dr. *Nagy Károly* ur irodájában (pályaudvar, teherpénztárakkal szemben) e hét folyamán okvetlenül váltsák ki, hogy a fa kiosztása emiatt semmi akadályt ne szenvedjen.

Lefüleltek egy betörőt. *Bíró János* Csapó-utcai lakos a napokban eltávozott hazuról és távolléte alatt sógorát, *Vas Miklós* kerékgyártót kérte meg, hogy vigyázzon a lakására. Vas híven teljesítette feladatát. Tegnap észrevette, hogy az előszobába egy sötét alak hatolt be s ott épen az ott összeszedett holmikat csomagolja. Gyorsan előrohant és lefülelte a tolvajt, akiről kiderült, hogy *Veres László* 19 éves géplakatos, akit a debreceni kir. törvényszék fiatakorúak bírósága lopásért már egyszer három hónapi fogházra ítélte el. Az eljárás folyamatban van ellene.

A nyulási elemi iskolát és óvodát összeszámították a köznevelési bizottság kezelsébe fogják venni.

HIREK

1922 szeptember 12. (Kedd)

Prof.: Guidó. Kath.: Mária.
A Meteorológiai Intézet időjárása: Enyhe, esőre hajló idő várható.
Közművelődési könyvtár nyitva délután 3 órától este 8-ig.
A löversenyek harmadik napja délután 3 órák a löversenyterén.
Gyógyszertárak közül vasárnap délután és tanak: Megváltó (Piac-u. 18), Muraközy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd-u. 22), Magyar Korona (Péterfia-u.)

A polgármesterhelyettes Budapestén. *Csóka Sámuel* polgármester-helyettes tegnap Budapestre utazott, ahol a különböző miniszteriumokban több fontos ügyet fog elintézni.

A tanyai iskolák rendbehozatalára a mérnöki hivatalnak 29.176 koronát utalt ki a város. A munkálatok most befejezést nyertek. A tanács a felmentvényt megadta.

A városi tanács a Kereskedő Társulat iskolabizottságában. Debrecen város tanácsához a Kereskedő Társulat átírt, hogy az új iskolabizottságba két tagot delegáljon a város részéről. A városi tanács tegnapi ülésén dr. *Csűrös Ferenc* kulturtanácsnokot és dr. *Vass Károly* tanácsnokot küldte ki.

Gyorsíró tanfolyam. A gyorsíró egyesület által szeptember 15-én megindítandó levelező és vitatanfolyamra korlátozott számú jelentkezéseket hététköznapokon 9-11-ig, vasárnap 11-12 óráig az MTI szerkesztőségében (Kossuth-u. 53) telefon 8-45. elfogad *Szekely* útkar. Ugyanitt ebben az időben jelentkezzenek azok a gyorsírók is, akik tagokul az egyesületbe öhajtanak belépni. Az egyesület tagjai *ingyenesen* vehetnek részt a tartandó gyakorló órákon.

Szendy Árpád meghalt. A magyar zenevilágot súlyos csapás érte. *Szendy Árpád* hírneves zeneszerző, zenepedagógus, a Zeneakadémia tanára 59 éves korában meghalt.

Tiltott valutaüzlet miatt... Ugy látszik, állandó rovatot kell nyitni azoknak, akiket tiltott valutaüzleten ért rajta és itélt el a rendőrség. Legújabbán *Szilágyi Jenő* bankbizományos került dr. *Vass János* rendőrkapitány rendőrbíró elé, mivel egy darab ezer levest vásárolt 13 ezer koronaért engedély nélkül. A rendőrbíró ezért 15 napi elzárást helyettesítő 3 ezer korona fő- és egyszeres korona mellékbüntetésre ítélte, az ezer levest pedig elkobozta és kiutalta a Deviza-központba. *Szilágyi* fellebbezett az ítélet ellen a rendőrkörülethez.

Napsugár vagyonmentő árverésekre mindennemű használati, berendezési, fényűzési, ruházati tárgy, bútór, szőnyeg, ékszer, arany, ezüst, műtárgy, régiség stb. állandóan beadható d. e. 9-2 óra között Piac-utca 10. sz. I. em. Telefon 10-10. Első őszi árverés szeptember 18-án kezdődik. Árverések havonta.

Betörő százasdi egyenruhában. A budapesti rendőrség vasnap a debreceni vonattal megérkezett elegáns, gyalogos százasdi ruhában, nagy csomagokkal ellátott emberben felismert és letartóztatott egy regen körözött, notórius betörőt, *Somogyi Jenőt*, aki legutóbb is Péruibéltől 28-30 betörést követett el; különösen Nyiregyháza garázdaudólott, de működött Kecskeméten és Debrecenben is. Kihallgatása során beismerte, hogy Debrecenben a napokban több újabb betörést készült végrehajtani.

A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte felkéri tagjait, hogy kedvezményes *tűzifa* utalványukat dr. *Nagy Károly* ur irodájában (pályaudvar, teherpénztárakkal szemben) e hét folyamán okvetlenül váltsák ki, hogy a fa kiosztása emiatt semmi akadályt ne szenvedjen.

Lefüleltek egy betörőt. *Bíró János* Csapó-utcai lakos a napokban eltávozott hazuról és távolléte alatt sógorát, *Vas Miklós* kerékgyártót kérte meg, hogy vigyázzon a lakására. Vas híven teljesítette feladatát. Tegnap észrevette, hogy az előszobába egy sötét alak hatolt be s ott épen az ott összeszedett holmikat csomagolja. Gyorsan előrohant és lefülelte a tolvajt, akiről kiderült, hogy *Veres László* 19 éves géplakatos, akit a debreceni kir. törvényszék fiatakorúak bírósága lopásért már egyszer három hónapi fogházra ítélte el. Az eljárás folyamatban van ellene.

A nyulási elemi iskolát és óvodát összeszámították a köznevelési bizottság kezelsébe fogják venni.

A sertésvásár. A tegnapi sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás 100 darab volt. Az irányzat, hangulat vonatott; érezhető volt, hogy a hentesek és mészárosok tartózkodnak a vételtől; budapesti és vidéki szállításra egy vétel sem történt. Árak a következőképpen alakultak: Prima minőségű 350-360 korona, közepes 320-340, silányabb 280-300 korona között. Az árak tartottak voltak. A soványpiacon a felhajtás igen nagy volt. A kereslet csupán a hizlalóba való sertések iránt volt nagy s ezeknek ára 160-200 korona között mozgott. Növendék állat, fiatal malac, sertés senkinek sem kellett. Az árak a soványpiacon némileg estek.

A női szabók bérmozgalma. A debreceni női szabómunkások, nők és férfiak egyaránt fizettségjavítási mozgalmat kezdeményeztek és fizetésüknek 100%-os felemelést kérték a munkaadóktól. A munkaadók ezt nem voltak hajlandók teljesíteni, mire a női szabók sztrájkba akartak lépni, de a sztrájkot az utolsó pillanatban sikerült leszerelni. Az első békéltető tárgyalás kölcsönös felkérés nyomán ma délelőtt lesz az előjárásági iparügyi osztály előtt, ahol a fizettségjavítási módokat gyegyeznek megállapítani.

Hadigondozottak, akiknek a sámsóni gyakorlótéren földjük van, a betakarításra vonatkozó megbozósítás végett f. hó 14-én d. u. 5 órára a hadigondozó irrdában jelenjenek meg.

Árdrágító kofák. A rendőrség tegnap több piaci árust ért rajta és állított elő, akik áruikért az irányárnál többet követeltek a fogyasztó közönségtől. Így *Vári Sándorné* bellegelői lakos a tej literjéért 28 koronáért adta, *Lengyel Imréné* és *Jósa Zsófia* a burgonyáért 22 korona irányár helyett 24, özv. *Kovács Sándorné* Diófa-utcai lakos a zöldszilva kilójáért 18 koronás irányár helyett 22 koronát számított. A rendőrség árdrágító visszaélés miatt indított ellenük eljárást... *Hát a nagy drágítók?*

Az iparostanonciskola tanulóinak száma 3000-en felül emelkedett a mostani beiratkozások alkalmával. Az iskola máris szükuek bizonyult s nagyobb megerhelést bővítése nélkül nem fog elbirni.

Betörők a Csanak-házban. Vasárnap virradó éjjel az Arany János-utca 2. szám alatti Csanak féle házban betörők jártak. Egy hosszú létra segítségével a szomszédqs ház falán keresztül másztak be az udvarra, majd feltörték a Csanak-üzlet raktárát. Innen azonban csak 10 kiló zsiros szódát vittek el. Ezután újabb zsákmányért visszamentek az udvarra és a Mészáros-féle villamos-felszerelési műhelybe hatoltak be, ahonnan 50-60 kiló ólmot loptak el. A betörők a régi osztrák-magyar bank kertjén át távoztak el. A házbéliek reggel vették észre, hogy betörők jártak a házban s azonnal jelentést tettek a rendőrségen. A nyomozás megindult és csak rövid idő kérdése a betörők kézrekerítése.

SPORT

A löversenyek első napja

Vasárnap délután zajlott le a debreceni löversenyek első napja nagyszámu, válogatott közönség jelenlétében, példás rendezés mellett. A katonatiszti versenyt *Perczel Dénes* százados nyerte öccse, *Perczel Aladár* előtt. Jó napja volt a Gencsy

istállónak, négy versenyszámot nyert meg. Három esetben maga *Gencsy Károly* lovagolta a győztes lovakat. Eleven élet uralkodott a totalizátorkörül. A legkisebb tét 200 korona volt, nagyobb meglepetés nem volt, a favoritok jöttek be.

Részletes eredmények
I. Megnyitó verseny: 1. Rösszpézn (Lovagolta Gencsy Károly.) 2. Ildikó (Lovagolta báró Batüer Ervin.) 3. Olivér Orosz Endre.

Indult még Agrár (Appán Zsigmond.)
II. Gátverseny. 1. Biach Gire II. Gencsy istálló Kánya Antal. 2. Pető (Lakos százados.) 3. Rózi II. (Orosz Endre.) indult még Széditő (Brude Otto.)

III. Katonatiszti akadályverseny. 1. Alvezér, (Perczel Dénes százados.) 2. Agras (Perczel Aladár.) 3. Andor, (Lőrinczy László főhadnagy.) Indult még Artalmas (Kánya főhadnagy.)

IV. Síverseny Handicap 1. Ninette (Gencsy Károly.) 2. Repkeny (Peller József százados.) 3. Marci (Bönder Ottó) indult még Rubintom (Orosz Endre.)

V. Félvér akadályverseny. 1. Korhely (lovagolta Gencsy Károly.) 2. Béni (lov. Cseh Kálmán.) 3. Olivér (lov. Wittmann Ferenc.)

A versenyeket ma délután folytatják.

A Pannónia 3-ik lett Barcelónában. Barcelonában vasárnap délután tartották meg Európa evezős bajnokságának mérkőzését. Gyér eső esett, de ez nem riasztotta vissza a közönséget, amely óriási számban jelent meg.

A 8-as versenyben erős küzdelem után a Pannónia harmadikként célhoz. Az első Franciaország volt 5:35 perc alatt, a második Olaszország, a negyedik Hollandia.

A 4-es versenyben Franciaország, a páos versenyben Sváj győzött.

Este a Ribl-szállóban diszbedet adott a város az idegen evezősök tiszteletére.

DTE-Kisvárdai SE 1:9. Bíró Szabó Kálmán. A DTE első bajnoki mérkőzését az otthonában oly veszélyes KSE-vel szemben erős küzdelem után Kaiser góljával megnyerte. A bajnokság favoritja most a DTE lett.

Nyiregyházi TVE-Nyiregyházi Törekvés 2:1.

Berettyónfalvi BUSE-Karcagi KSE 11:0. féldő 6:0, bíró Tamássy László.

DMTK ifj.-DKASE ifj. 1:0. bíró Tamássy László.

DMTK-DKASE 1:0. féldő 0:0; Bíró Németh Dezső. Értékes győzelmet aratott a DMTK a formájában hanyatló, bajnokcsapat felett a mérkőzés utolsó percében Mertin által lőtt gójjal.

DVSC-DEAC 3:0. féldő 2:0; bíró Káldy Zsigmond. Az egyetemi csapat oly gyenge, tartalékos, főleg alutákból álló csapattal játszott, hogy veresége a jórmban levő vasutasoktól cseppet sem meglepetés. Góllövők: Jan, Horváth, Wampetien.

Kelet-Középmagyarország 10:3. A keleti kerület eddig még veretlen alltagardája vasárnap Középmagyarországot győzte le Észak és Dél után. följenyesen, bár alltagardából sokan nem indultak. Eredmények 100 m. 1. Balog Kelet 11:8 mp. Magas, Veress Kelet 170 cm. 800 m. 1. Buday Kelet 2 p. 12:1 mp. Suly. 1. Németh Kelet 11:07 m. 110 gát. 1. Németh Kelet 20:0. 1500 m. 1. Csekey Kelet 4 p. 37:7 mp. Diszkoszvetés. 1. L. Szabó Kelet 38:39 m. 400 m. Buday Kelet 56:4 md. Tavolugrás. 1. Kiss Kelet 600 cm. 5000 m. Csekey 17 p 37 mp. Gerely Riedl (Kő) 43:93 m. Rudugrás 1 Szász (Kő) 3:10 m. Olimpiai staféta. 1. Kelet (Hádnagy, Balog, Kiss, Buday).

Szinház

Szinház és mozgószinházak közleményei

Hold leánya III. IV. befejező részei ma utójára 7. 9. **Göre Gábor** előadására jegyek már válthatók **Uraniában**.

Szerencse fia történet az amerikai aranyások világából 7 felvonásban ma utójára az Apollóban.

A TÖZSDE

Magyar korona: 23 1/2.

A mai tőzsdén a magasabb korona-jegyzés és különösen a holnapi ellátási nap előrevetette árnyékát. Az egész piac kissé elgyengült, dacára annak, hogy a piac felvételképessége különösen, nehezebb papirokban nagy volt, sőt erős kereslet is mutatkozott.

A piac különösen zárlat felé megélenkiült és az összes piacokon nagy forgalmat bonyolítottak le. Az élénkség jóval

felülmúlta az utolsó napok hangulatát és általában bizakodónak és szilárdnak mutatkozott az irányzat.

Értékpapírok

Magyar hitel 5800, Osztrák hitel 1225, Angol-Magyar 945, Leszámitoló bank 1190, Magyar-Olasz 890, Jelz hitelbank 280, Hazai bank 800, Salgó 43000, Rimamurányi 13450, Közuti 59000, Városi vasút 1875, Déli vasút 6950, Államvasút 42200, Forgalmi bank 600, Földhitelbank 5200, Merkur 4403, Belvárosi T. 900, Lipótvárosi T. 360, Egy. Bud. Főv. 3300 Pesti hazai első 89000, Fonciére 9700, Pannónia 9400, Borsod-miskolci 14300, Concordia 14500, Budapesti gőz. 19500, Gizella 8500, Hungária 177,00 Viktória 38500, Beocsini 89000, Általános közszén 13400, Kerámiai 7850, Ujlaki 7700, Urikányi 48000, Athenium 9100, Pallas 11300, Révai 2850, Gazd. gépgyár 9200, Fegyver 41500, Gaus-Dannó. 78000, Ganz villamos 101000, Láng 13900, Lignum Trust 6800, Légszusz 20500, Boni 7400, Chinoin 4000, Danica 8350, Izzo 46000, Textil 2975, Spódium 4250, Goldberger 8650, Hung. műtr. 20200, Karton 8800, Klótid 11950, Kőb. P. sőr 70000, Cukoripar 17000, Erdő 1275, Lámpa 14000, Auer 14500, Östermélő 3150, Nenschl Licht. 9100, Orsz. fa 15100, Olajipar 8800, Phöbus 3100, Kender 8950, Gyapjamosó 9500, Szászvár, 23500, Nagybatóczy 5300, Globus 2300, Szilvania —

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	375	335
Amsterdam	—	207.15
Newyork	527.50	527.50
London	2350.—	2350.—
Páris	40.80	40.50
Milánó	22.90	22.70
Prága	17.45	17.60
BUDAPEST	235	235
Zágráb	165	165
Varsó	0.75	0.75
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 8800, Angol font 10400—700, Leva 1375—50, Dollár 2325—400, Francia frank 180—5, Márka 175 95, Lira 98, Osztr. korona 285—95, Lei 1725—775, Szokol 78—32, Svájci frank 440—55, Korona dinár 2480—560, Lengyel marka 33—35, Hollandi forint 905—35.

DEVIZÁK

Amsterdam 905—35, Bukarest 1725—775, Kopenhága 495—505, Kristiána 287—97, London 10400—700, Berlin 175—95, Olaszország 98—102, Páris 180—5, Prága 78—82, Stockholm 620—40, Svájc 440—55, Bécs 285—95, Zágráb 620—40, Newyork 2325—2400, Varsó 33—5.

Terménytőzsde.

Az irányzat szilárd, az árak emelkedtek. Forgalom a nagy áremelkedésre való tekintettel szűk keretek között mozgott. Ugy a spekuláció mint a kereskedelem tartózkodóan viselkedik.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7825—875, egyéb 7800—850, 78 kilós tiszavidéki 7900—880, egyéb 7850—950, rozs 5800—900, tak. árpa 6400—500, sör-árpa 6800—7200, zab 6300—500, tengeri 8200—8400, repce 13500—14500, korpa 4650—750.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós ab Szerencs 7800, 2 vagon 78 kilós ab Vásárosnamény 7850, 2 vagon 78 kilós 7950 ab áll.

Rozs 5 vagon ab nyiri áll. 5750, 4 vagon pestmegyei áll. 6000.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 919 sertés, érkezett 466. Nem adatot el semmi, az árak nem alakultak ki.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 360—410, könnyű 245—350.

Zártvásári maradvány 9, érkezett —, eladatott 8 sertés.

Árak zsirsertés fiatal könnyű 270.

Dollárt, Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11
Idegen hifizetéseik legolcsóbban. T. 903.

Bélyeggyár és vésőtűszet PAULO Szatmár-utca sz. Telefon 1368.

Apró hirdetések

Középkorú vidéki uriaszony házaság céljából oly idősebb nemeslelkű úri ember ismeretséget keresi, ki nem a vagyont, de az igaz nőieséget, hű szeretetet és gyöngéd gondozást méltatja. Levél „Kérem újra írni” a kiadóba.

Szántó fuvarost és vályogfal felrakásához szakmunkást keresek. Vár-utca 8.

Teljes ellátásra elfogadok két egyetemmel hallgatót vagy gazdászot. Egyházter 11. Keresztépület.

Járványos száj és körmőfájás ellen bécsi

Kreolin

ismét kapható
Gyógykezeléshez Kg. 140 K
Fertőtlenítéshez Kg. 120 K
Dr REX kémiai gyár és gyógyszerunagykereskedés r.-t.
Debreczen, Városház épület.

Hívjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

A hirneves „SIMMERING” 2 vasu kézi MOTOROSEKE
igen csekély benzinfogyasztással szánt, csépel, vontat! Képviselet Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár-, Beregmege részére
Kérjen ajánlatot
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Patkányirtó szerek, mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piac-utca 42. TELEFON 14-80

100 legszebb modell-ujdonsággal vezet a Piac-u. 9. sz.

Kalapüzem
Női és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.

Élesdi mész darabos és oltott
ASBESTPALA békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati eszerép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

Só ára.
A sóelosztó-bizottság közlése szerint a hatósági sóra megállapított fogyasztói ára csomagoló anyag nélkül értendő.
A kereskedő azonban a vásárló kívánságára köteles csomagoló anyagot kiszolgáltatni és ezért egy kg. után 2 (kettő) koronát számíthat fel.
Mivel a f. évi augusztus 27-én a hírlapokban közölt sóárakban a kiskereskedő részére csomagoló papírt ért kg.-ként 60 fillér már beszámított, ezentúl kg.-onként csak 1 K 40 fillért számíthat fel, vagyis 1 kg. darált sóért papírzacskóval együtt 18 kor. 40 fillért, ha a zacskót a vásárló viszi, 16 kor. 40 fill. számíthat.
Só után forgalmi adót nem kell fizetni.
Debreczen, 1922 szept. 8.
Polgármester helyett: ZÖLD, tanácsnok.

NŐI KALAPOKAT a megérkezett legszebb párisi és bécsi modellek után 3 nap alatt fest, vasal és alakít
„TURUL” Piac-utca 32. szám.

Balmazújváros község előljáráóságától
2797. szám.
1922.

Árverési hirdetmény
Balmazújvárosban a község háza épületében levő kettő színhelyiség folyó évi szeptember 18-án délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni 1923 december 31-ig terjedő időre. — Kikiáltási ár egyikre 10000 K, másikra 20000 K.
A részletes feltételek Balmazújváros község előljáráóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Balmazújváros, 1922. évi szeptember hó 7-én.
Községi előljáráóság.

Nehéz az élet, jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék, **VÉGHEZ** menni, hol **kévéské hasznáit** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hatósági lisztellátásban részesülőkről szerkesztett jegyzék közszemlére tett.
A m. kir. miniszterium folyó évi 27500—1922. M. K. sz. rendelete 8. §. alapján az érdekeltek közönség tudomására hozom, hogy a hatósági liszt ellátásban részesülőkről összeállított „Jegyzék” f. hó 12-től szeptember 19-ig közszemlére tettett s a hivatalos órák alatt d. e. 8 óratól d. u. 2 (14 óráig) Csapó utca 15 sz. alatt levő lisztirodában bárki által megtekinthető.
A kihagyás, vagy indokolatlan felvétel ellen irásban kifogást lehet tenni. A szükséges okmányokkal felszerelt felebbezéseket a város közlékezési ügyosztályához címezve a közszemlére történt kifétel lejártától, szeptember 20-tól 8 nap alatt, vagyis szeptember 27-ig lehet Csapó-utca 15 sz. alatt levő lisztirodába beadni.
A felebbezéseket a fent említett miniszteri rendelet alapján megalkotott közjóléti bizottság fogja elbírálni. Ennek határozata ellen a városi tanácshoz lehet felebbezni.
Debreczen, 1922. szeptember 9.
A polgármester helyett: ZÖLD, tanácsnok.

Szobafestést, mázolás, frontmeszelést és burortényezést legkülönbözőbb és legújabb technikában készít
Kolozsvári István, RAKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. —

Dollárt, Leit Kacxander bankiroda
és mindenféle idegen pénzt a legolcsóbban vés
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Női kalapujdonságok megérkeztek. — Átalakítások formáások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonyjában Piac utca 79. sz.